

Se ha posesionado el nuevo director general de Ganadería

Emprende viaje por Andalucía el ministro colombiano del Exterior

Madrid.—El subsecretario de Agricultura, señor Cojedo, ha dado posesión de su cargo, a mediación de hoy, al nuevo director general de Ganadería señor García Alfonso.

Asistieron a la ceremonia los directores generales de Agricultura, de Cabañal, de Colonización, y de Enseñanza Universitaria, el Rector de la Universidad Central, el general inspector de Veterinaria y representantes de todos los Cuerpos veterinarios, así como el jefe del Sindicato de Ganadería.

EL DOCTOR RESTREPO A ANDALUCÍA

Madrid.—El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, doctor Restrepo Jaramillo, ha salido esta mañana, en avión, con dirección a Andalucía. Se propone visitar las ciudades de Sevilla, Córdoba y Granada, principalmente. El sábado próximo regresará a Madrid.—Cifra.

DESQUEJO A LOS PERIODISTAS QUE HACEN INFORMACIÓN EN LAS CORTES

Madrid.—Dos Esteban Bilbao, al que se le dio un vaso de champán a los periodistas que concurrían habitualmente al Palacio de las Cortes. Se hallaban, con el presidente, los señores Romero, Páez y Vivas Tellez, que hicieron los honores a su invitado con el señor Bilbao. Este levantó su copa y brindó por España y la prosperidad de sus representantes de la Prensa y sus familias.

FELICITACIONES DE LOS DIPLOMATAS ESPAÑOLES AL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido despachos telegráficos de todos los jefes de misión en el extranjero, en los que, en nombre propio y del personal a sus órdenes, ruegan al ministro que eleve al jefe del Estado, junto a su felicitación con motivo del Año Nuevo, el testimonio de su leal adhesión. Las colectividades españolas en el extranjero han dirigido también telegramas, en el mismo sentido, redactados en términos de entusiasmo patriótico.

DESTROZOS CAUSADOS POR EL TEMPORAL EN EL PUERTO DE BERMEO

Bilbao.—La Comandancia de Marina, adhiriéndose a los navegantes que los pasados temporales han destruido unas ochenta toneladas de mercancías en el puerto de Bermeo. Hay unos bloques que interceptan el paso de los buques de algún calado.

EL "ALMIRANTE SÁLDANHA", EN TENERIFE

Santa Cruz de Tenerife.—Ha llegado el buque-escuela brasileño "Almirante Saldanha", que realiza su doceava vuelta al mundo en viaje de prácticas. Su entrada en puerto fue precedida por numerosísimos público. Se preparan diversos agasajos en honor de los marineros brasileños que el próximo lunes emprenderán viaje directo a su país.—Cifra.

DOS NUEVOS REMOLCADORES PARA LA ARMADA

Cartagena.—Los remolcadores "R. P. 13" y "R. P. 38" han sido entregados hoy por la empresa nacional "Bazan", de construcciones militares, a la Marina de Guerra, en presencia de la comisión departamental, presidida por el comandante general del arsenal militar.

INTERESANTES ACUERDOS DE LA DIPUTACIÓN ONUBENSE

Huelva.—En sesión extraordinaria celebrada en el Palacio provincial, la Real Sociedad Colombina Onubense acordó nombrar presidente honorario a don Cristóbal Colón, Duque de Veragua.

El presidente expresó la conveniencia a continuar las gestiones iniciadas por el anterior presidente de la Diputación provincial, don Antonio García Ramos, para edificar en la Rábida la Casa Museo de América y Jardín de aclimatación de la flora americana; gestionar del Instituto de Cultura Hispánica la adquisición de la casa de Martín Alonso, en Palos, para convertirla en Casa-Museo de las Flotas. Finalmente se hizo entrega al señor García Ramos de un

CHURCHILL A LOS ESTADOS UNIDOS



SOUTHAMPTON.—A bordo del transatlántico "Queen Mary", el jefe del Gobierno británico Winston Churchill y el secretario del Foreign Office, Eden, conversan con el embajador de los Estados Unidos en Londres, Walter S. Gifford, poco antes de zarpar al barco, rumbo Nueva York. (Foto Cifra)

Quince soldados ingleses y catorce policías egipcios muertos en Suez

El Gobierno de El Cairo ha decidido instruir militarmente al personal civil

El Cairo.—"Egipto comenzará a instruir militarmente al elemento civil" han hecho público el ministro de Estado Abdel Meguid Abdei Hak Bey. Este programa de instrucción voluntaria —agregó— tiene por objeto preparar a la nación ante la eventualidad de una agresión por parte de fuerzas extranjeras.

Los períodos de instrucción comprenderán de dos a tres meses y en ellos se incluirán prácticas de los procedimientos más modernos de defensa civil.

El ministro añadió que las mujeres quedarán adscritas a servicios auxiliares.—Efe.

DEPURACION DE EUROPEOS EN ISMAILIA

Ismailia.—Las autoridades egipcias han iniciado una depuración de europeos en Ismailia, sospechosos de colaborar con los británicos. Estos individuos son expulsados de la ciudad.—Efe.

OTRO SANGRIENTO CHOQUE

Londres.—Noticias de El Cairo informan que quince soldados británicos y catorce policías egipcios han resultado muertos en el curso de varias choques registrados hoy en los centros ferroviarios de Suez. En los centros oficiales británicos no se tiene confirmación acerca de tal información anunciada en la capital egipcia por el Ministerio del Interior.

Se anulan todas las solicitudes de vehículos formaladas a la Secretaría General Técnica

Nota del Ministerio de Comercio

Madrid.—Con el fin de sistematizar y regular adecuadamente la adjudicación de los vehículos automóviles que distribuye la Secretaría General Técnica del Ministerio de Comercio y ante el gran número de solicitudes en relación con el restringido número de unidades disponibles, dicho Ministerio ha establecido un procedimiento cuyos principales detalles se resumen seguidamente para información del público.

Todas las solicitudes presentadas antes del primero de Enero del corriente año se declaran sin efecto. Ahora bien, las instancias presentadas desde el primero de Agosto hasta el 31 de Diciembre de 1951 serán devueltas por correo a sus firmantes, en sus respectivos domicilios, juntamente con la documentación que acompañaron.

Las nuevas solicitudes deberán presentarse en los impresos reglamentarios y de acuerdo con las instrucciones incluidas en ellos, facilitándose dichos impresos en el registro general del Ministerio de Comercio, Secretaría.

DESEAMOS ROBUSTECER LOS LAZOS CON LA MADRE PATRIA

La Paz.—"Deseamos robustecer de constante y decidida manera, los inquebrantables lazos de amistad que mantenemos con España, la Madre Patria, tan cara a nuestros sentimientos nacionales".

El presidente general Boliviano, en su mensaje de Año Nuevo.

DOÑA EVA DE PERON HACE VOTOS POR ESPAÑA

Buenos Aires.—Con ocasión del fin de año doña Eva Duarte de Perón ha recibido la visita del embajador de España. La esposa del presidente argentino rogó al Sr. Navarrete, que transmitiera al Generalísimo Franco sus mejores votos por la grandeza del pueblo español y por la ventura personal de Su Excelencia el jefe del Estado.—Efe.

PROYECCION DE "LA SEÑORA DE FATIMA" EN MONTEVIDEO

Montevideo.—Numerosos sacerdotes del Clero secular y regular uruguayo, así como religiosos españoles, asistieron con todo el Cuerpo Diplomático a la proyección de la película española "La señora de Fatima".

Rusia solicita una reunión del Consejo de Seguridad para resolver el caso de Corea

París.—Vichinsky anunció en la comisión política que votará contra el proyecto de resolución de las potencias occidentales, relativo a las medidas de seguridad colectiva. "Este proyecto —dijo— constituye un nuevo paso hacia una nueva guerra mundial".—Efe.

ESTAN DISPUESTOS A SEGUIR ADELANTE

París.—Los Estados Unidos están dispuestos a seguir adelante con el plan de seguridad colectiva, aunque Rusia lleve a cabo toda clase de esfuerzos para hacerla fracasar, según se declara en círculos allegados a la delegación norteamericana en la ONU.

El discurso de Copen pronunciado ayer ante la comisión política se considera como el mejor indicio de lo que ha de ser la actitud norteamericana en esta segunda fase de la VI Asamblea general de la ONU. Los demás países occidentales parecen también estar dispuestos a no ceder en ninguno de los puntos, con el fin de consolidar los avances conseguidos hasta ahora.—Efe.

PROPUESTA SOVIETICA

París.—Rusia ha propuesto hoy oficialmente una inmediata reunión del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en la que delegados de elevada categoría traten de vencer el punto muerto en que se hallan las negociaciones del armisticio en Corea.—Efe.

QUIEREN QUE INTERVENGA LA CHINA ROJA

París.—La moción rusa de reunión del Consejo de Seguridad, fue presentada en medio de un debate sobre una propuesta de 11 naciones occidentales tendiente a que la estructura de aquel Consejo varie de forma que pueda ocuparse de cualquier nueva agresión sin necesidad de las improvisaciones que fueron necesarias al estallar el conflicto coreano.

Al parecer, los rusos intentan que la China comunista forme parte del Consejo de Seguridad en tales reuniones, lo que supone un inconveniente más para la aceptación del plan de Occidente, puesto ya a que la cuestión del armisticio coreano se discute fuera del ámbito militar.

LA PROPOSTA SERA RECHAZADA

París.—La propuesta rusa de reunión del Consejo de Seguridad en relación con las negociaciones del armisticio coreano, fue presentada inmediatamente en la Comisión Política principal. También pide que los delegados revisen todos los aspectos de la guerra fría para tratar de reducir la tirantez reinante.

Parece que los occidentales rechazarán la propuesta soviética, ya que insistentemente han declarado que el cese de hostilidades es un problema puramente militar, que debe negociarse en conversaciones en el campo de batalla.—Efe.

EVENTUAL APOYO ARABE A LA PROPUESTA SOVIETICA

París.—Hoy se ha reunido el

Brasil apoyaría la candidatura de España para su ingreso en la ONU

Río de Janeiro.—El ministro brasileño de Asuntos Exteriores, João Neves de Fontoura, ha manifestado en una conferencia de Prensa, que el Brasil apoyaría la candidatura de España para su ingreso en las Naciones Unidas, caso de que fuera presentada.

"DESEAMOS ROBUSTECER LOS LAZOS CON LA MADRE PATRIA".

El presidente boliviano dice que serán robustecidos los lazos de amistad con la Madre Patria

La Paz.—"Deseamos robustecer de constante y decidida manera, los inquebrantables lazos de amistad que mantenemos con España, la Madre Patria, tan cara a nuestros sentimientos nacionales".

El presidente general Boliviano, en su mensaje de Año Nuevo.

DOÑA EVA DE PERON HACE VOTOS POR ESPAÑA

Buenos Aires.—Con ocasión del fin de año doña Eva Duarte de Perón ha recibido la visita del embajador de España. La esposa del presidente argentino rogó al Sr. Navarrete, que transmitiera al Generalísimo Franco sus mejores votos por la grandeza del pueblo español y por la ventura personal de Su Excelencia el jefe del Estado.—Efe.

PROYECCION DE "LA SEÑORA DE FATIMA" EN MONTEVIDEO

Montevideo.—Numerosos sacerdotes del Clero secular y regular uruguayo, así como religiosos españoles, asistieron con todo el Cuerpo Diplomático a la proyección de la película española "La señora de Fatima".

Stafford Cripps gravemente enfermo

Llega a Suiza para tratarse de tuberculosis en la columna vertebral

Zürich (Suiza).—El ex ministro británico de Hacienda laborista, sir Stafford Cripps, ha llegado a esta ciudad en un avión ambulancia. Viene acompañado de su esposa y piensa someterse a un tratamiento de infección tuberculosa en la espina dorsal.

Más de 5.000 prisioneros nortecoreanos piden, en una solicitud "escrita con sangre", que no se les entregue a los rojos

Los comunistas rechazan categóricamente el plan aliado de "repatriación voluntaria"

París.—Oficiales norteamericanos afirman que los soldados comunistas chinos prefieren suicidarse antes de caer en manos de las tropas de las Naciones Unidas. Tres comunistas que se encontraban a punto de ser hechos prisioneros prefirieron tirar de la cinta de sus granadas de mano, volando en pedruzcos.

NO QUIEREN SER ENTREGADOS A LOS ROJOS

Fusan.—Más de cinco mil prisioneros de guerra nortecoreanos han pedido al Gobierno de Corea del Sur, que no se les entregue a los comunistas.

Los ex soldados norteamericanos, en una petición formulada en la víspera de Año Nuevo, "escrita con sangre" dicen que prefieren estar diez años como prisioneros de guerra a cambiados después del armisticio.

La petición será entregada a la Delegación de las Naciones Unidas en Pan Mun Jom, según se afirma en los medios del Gobierno surcoreano.

PLAN RECHAZADO DE PLANO

Pan Mun Jom.—Los comunistas han rechazado categóricamente el plan de compromiso de las Naciones Unidas para la repatriación voluntaria de prisioneros.

Si embargo, el contralmirante Libby, de la delegación de las Naciones Unidas se negó a aceptar la repatriación comunista y dijo a los rojos que estudien más detenidamente el plan. Señaló que los comunistas no tienen todavía ni el "más remoto" concepto de lo que significa la proposición.

Entretanto la subcomisión sigue luchando en vano con el problema del canje de los prisioneros, problema que lleva detenidos cinco días seguidos en relación con la petición de las Naciones Unidas de que se prohíba la construcción y reparación de aeródromos durante la tregua. La subcomisión volverá a reunirse mañana.

Audición del Orfeón Burgalés en honor de los asilados de la Beneficencia municipal

Sevilla.—Continúa el desfile por la Brigada de Investigación Criminal de los poseedores de participaciones del número 2.704, premiado con el "gordo" en el último sorteo de Navidad. Se puede afirmar que sumando las ya controladas en dicho Centro, y las pagadas en la Administración, se acercan a cinco mil el número de los recibos extendidos y se teme que todavía sea mayor.

El loteo, Miguel Escámez y sus empleados Manuel Barba Moreno y Antonio García Martín han ingresado en la cárcel por orden judicial. Previamente el señor Escámez acompañó a los inspectores de la Delegación de Hacienda y al juzgado número 6 que instruye el caso, a las administraciones que el dirige: la de Europa y la de doña Francisquita, de las que se ha hecho cargo circunstancialmente el loteo don José Delgado Merino. En las mismas se hicieron las diligencias correspondientes y en la de doña Francisquita fue encontrado el billete íntegro del número 2.703, premiado con aproximación y centena, con un total de 285.000 pesetas, y de cuyo billete había sido expedida otra exagerada cantidad de participaciones, al igual que con el número del gordo. No obstante no haber hecho efectivo el importe de esta serie, el loteo había comenzado a pagar ya algunas participaciones.

La presencia del señor Escámez en la vía pública fue acogida con la consiguiente curiosidad. Ante las administraciones citadas se encontraba congregado numeroso público que, dentro del mayor orden, presenciaba la práctica de las diligencias judiciales. Según ha declarado el loteo, muchas participaciones se han pagado a través de sucursales bancarias, de las cuales dos de ellas han hecho pagos que se acercan al millón de pesetas cada una. A última hora se ha descubierto que el que venía figurando como empleado del loteo, Antonio García Martín, es en realidad su socio y cooperaba al negocio de aquel con unas 150.000 pesetas. La atención de la ciudad continúa pendiente con gran apasionamiento del desarrollo de este asunto.

TAMBIEN EN HUELVA HAY PARTICIPACIONES FALSIFICADAS

Huelva.—En esta capital existen

Muy pronto comenzarán las conversaciones para un acuerdo bilateral entre España y los Estados Unidos

Porter declara que solamente durarán diez días

«La ayuda —ha dicho— será duradera y no transitoria para aumentar la productividad de la economía hispana y proporcionar un beneficio real al pueblo español»

París.—Poco después de su llegada a París, el representante en Europa de la Agencia de Seguridad Mutua de los Estados Unidos, Paul Porter, declaró que las conversaciones respecto a la ayuda a España comenzarán pronto y quedarán terminadas probablemente, dentro de un plazo de diez días, contados desde el momento en que aquella se inicien.

A su llegada de Madrid, Porter dijo que no se impondrán condiciones especiales a cualquier ayuda que se preste a España; dijo igualmente que no se harán ninguna presión de carácter político. "La economía española —añadió— es ahora realmente capaz de bastarse a sí misma, aunque a nivel no alto".

Dijo también que los medios españoles de producción requieren mejoras y perfeccionamientos, si bien no hay capital disponible suficiente en el país. Dijo que la creación de fábricas de fertilizantes por ejemplo, constituiría una gran mejora para la agricultura, que "no ha alcanzado el ritmo del aumento de población".

Porter se ha negado a concretar la proyectada amplitud del programa de ayuda diciendo que no es posible fijarla hasta que se haya aprobado los proyectos, pero ha hecho observar que se autorizará de modo concreto cien millones de dólares para España en el proyecto de ley de ayuda mutua aprobado recientemente por el Congreso.

Porter dijo a continuación que se trasladará a España una misión de la Agencia de Asistencia Mutua y que dicha misión cooperará con la misión norteamericana que allí está.—Efe.

DISCURSO DE PAUL PORTER, EN PARÍS

París.—"El hecho —ha manifestado Paul Porter, jefe de la Agencia de Seguridad Mutua en Europa, en el curso de un banquete celebrado en el Club Americano de París— de que prestemos ayuda a España, significa que puede constituir ayuda al mundo libre y está en nuestro propio interés el que fortalezcamos económicamente a España". Porter señaló que la ayuda norteamericana a España, tiene tres propósitos: ayudar a la Agencia de Seguridad Mutua; prestar una ayuda duradera y no transitoria a la economía española y aumentar su productividad, y proporcionar un beneficio real al pueblo español.

SIDNEY SUFRIN PRESENTARÁ EL INFORME PARA EL ACUERDO

Nueva York.—Las conversaciones con España tendientes a la conclusión de un acuerdo bilateral para la ayuda de los Estados Unidos al Gobierno español, comenzarán tan pronto como los funcionarios de la Administración de Seguridad Mutua tengan tiempo para estudiar el detallado informe sobre el potencial económico español, que será preparado por Sidney Sufrin, jefe de la misión especial de estudio, según se ha informado en fuente competente.

Paul Porter, jefe de la Asistencia Mutua en Europa, anunció que se abrirán pronto las conversaciones y Sufrin, que también ha estado en España, presentará su informe en fecha muy próxima. Sufrin se ha negado a hacer declaraciones sobre el contenido del informe preparado por él y su personal de técnicos, pero algunos de las declaraciones, que hizo a su llegada y las hechas por Porter, indican la forma que probablemente adoptará la ayuda de los Estados Unidos a España.—Efe.

Catastróficos daños en la huerta valenciana

Valencia.—El temporal del sábado pasado ha causado enormes daños a la naranja, calculándose que la naranja derribada se eleva entre el 20 y 50 por ciento de la cosecha en esta zona.

Se calcula que suman unas 200.000 toneladas las que se han perdido, o sea más de la tercera parte de la cosecha, cuyo valor es de nueve millones de libras esterlinas o sea más de 700 millones de pesetas.

Unos 200.000 toneladas de naranjas derribadas por el temporal último

Las pérdidas totales se evalúan en 700 millones de pesetas

Un niño de diez años hallado ebrio en una calle de Ottawa

Ottawa.—Los padres de un muchacho de diez años de edad, que fue encontrado borracho en Wellington Street, la noche de Nochebuena, comparecerán mañana ante un tribunal, acusados de contribuir a la delincuencia juvenil.

La Policía halló al muchacho ebrio y lo condujo al hospital, donde fue identificado. Al proceder a una investigación en su casa encontraron 34 botellas de cerveza de diversos tamaños, vacías todas, así como a la madre del niño tendida en el suelo de la cocina y también borracha.—Efe.

Sus padres serán juzgados por contribuir a la delincuencia infantil

Las señoritas componentes del grupo de danzas del Orfeón Burgalés, son obsequiadas con pastas y dulces por las Hermandades de la Caridad que regentan los Establecimientos municipales de Beneficencia, después de la brillante audición ofrecida el martes último por nuestra laureada masa coral, en honor de los enfermos y acogidos en dicho centro benéfico. — (Foto Fede)

Firma de un contrato para la fabricación de autos «Renault» en Valladolid

París.—Una nueva Compañía española comenzará a producir automóviles "Renault" a precio reducido, con arreglo a un contrato firmado por diez años en la sede central de la Casa Renault en París, según ha anunciado hoy un portavoz de la empresa, Jean Guillemon. Agregó que cuando la producción alcance su máximo, en el plazo de unos tres años, la Compañía española estará produciendo de ocho a diez mil coches anuales. El capital será facilitado por un Banco español y la fábrica se establecerá en Valladolid.

La central francesa facilitará las piezas fundamentales. Se espera que los modelos pequeños puedan venderse por unas cincuenta y cinco mil pesetas. En los primeros meses se producirán diez coches diarios. Guillemon expresó su satisfacción por la firma del contrato.—Efe.

Nuevo fiscal de la Audiencia Territorial de Burgos

Se nombra a D. José María Hernández San Pelayo que desempeñaba el mismo cargo en Pamplona

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Decretos con los siguientes nombramientos: Secretario de la Sala cuarta del Tribunal Supremo, don Agustín María Sierra Pomares; secretario de la Sala quinta del Tribunal Supremo, don Alfredo Moreno García; fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz, don Matías del Campo Domingo, actual abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Valladolid; abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Valladolid, don Ángel de la Guardia y Pi; fiscal de la Audiencia Territorial de Burgos, don José María Hernández San Pelayo, que desempeña el mismo cargo en la Audiencia Territorial de Pamplona; abogado fiscal del Tribunal Supremo, don Vicente González García, que desempeña el cargo de ténico fiscal de la Audiencia Territorial de Cáceres; fiscal de la Audiencia provincial de Guadalajara, don Fabián Clemente de Diego; y González, que desempeña el cargo de abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid; abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Barcelona; don José Martí de Vives y Sancho; teniente fiscal de la Audiencia Territorial de Cáceres, don Leopoldo Ruidobro Pardo, que desempeña el cargo de fiscal de la Audiencia provincial de Guadalajara; fiscal de la Audiencia Territorial de Pamplona, don Ramón Rivero de Aguilar y Ciero, que desempeña el cargo de abogado fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid.

Audición del Orfeón Burgalés en honor de los asilados de la Beneficencia municipal



Las señoritas componentes del grupo de danzas del Orfeón Burgalés, son obsequiadas con pastas y dulces por las Hermandades de la Caridad que regentan los Establecimientos municipales de Beneficencia, después de la brillante audición ofrecida el martes último por nuestra laureada masa coral, en honor de los enfermos y acogidos en dicho centro benéfico. — (Foto Fede)

Un niño de diez años hallado ebrio en una calle de Ottawa

Ottawa.—Los padres de un muchacho de diez años de edad, que fue encontrado borracho en Wellington Street, la noche de Nochebuena, comparecerán mañana ante un tribunal, acusados de contribuir a la delincuencia juvenil.

La Policía halló al muchacho ebrio y lo condujo al hospital, donde fue identificado. Al proceder a una investigación en su casa encontraron 34 botellas de cerveza de diversos tamaños, vacías todas, así como a la madre del niño tendida en el suelo de la cocina y también borracha.—Efe.

Sus padres serán juzgados por contribuir a la delincuencia infantil

El frío viento que nos llega a diario, se nos viene "camuflando" con un sol dorado que se posa a mediodía sobre la ciudad para desaparecer con las primeras sombras del atardecer y dejar paso a unos gélidos envíos que surtan nieve. Sin embargo, el alvoro elemento aún permanece ausente. Es decir, no ha hecho acto de presencia en la ciudad; pero la sierra ya hace algún tiempo que nos viene saludando a distancia con su crestería rematada por un manto blanco. Y es más, de vez en cuando, nos efectúa estos regalos de aire fresco, que hoy lamentamos, como si quisiera recordarnos de un modo bien práctico que es ella la que en cierto modo ejerce gobierno y control sobre nuestro clima.

Ayer

reuniones y tertulias mantenidas durante las largas noches del invierno en torno a la gloria o en la cocina, junto a la olla que borbotonea... Y cada año surgen consejas y rumores de lobos. Pero no son rumores tan sólo. Es innegable la prodigalidad de estas fieras. Hasta ahora nos dice un serrano con quien ayer conversamos, han cazado más y más su presencia en la vertiente soriana y hay un pueblo —Duruelo de la Sierra— donde nada menos que seiscientos resacas fueron muertos por las feroces alimañas.

Ayer fué rescatado uno de los cadáveres de las víctimas de San Adrián de Juarros

Se trata del de Gil Segura Díaz. San Adrián de Juarros. (De nuestro corresponsal). — Recordar nuestros lectores que el martes, día 18 de Diciembre último, se registró una terrible desgracia en este pueblo, en cuyas inmediaciones cayeron a un pozo abandonado, de 86 metros de profundidad, el R. P. Redentorista Tomás Lizarde que precisamente aquel mismo día había dado por terminada una solemne misión y el sacristán que le acompañaba Gil Segura Díaz. La circunstancia de encontrarse el expresado pozo inundado de agua, la cual cubría hasta los setenta metros, hizo difícilísima la labor de rescate de las víctimas, no obstante los activos trabajos que el facultativo de Medicina don Jaime Rebolloso llevó a cabo y sus gestiones cerca de nuestras autoridades. Al fin, en la mañana de ayer y con la eficaz cooperación de la Jefatura de Minas de Palencia a la cual corresponde la zona minera carbonífera de nuestra provincia, pudo lograrse la extracción de uno de los dos cadáveres de las víctimas; el del sacristán Gil Segura Díaz. Los trabajos de rescate se realizaron pacientemente y utilizando ganchos especiales, como decimos, pudo conseguirse la extracción de una de las víctimas a la que, por cierto, se le apreciaron destrozos en la cara, producidos, sin duda, con alguna de las vigas de hierro colocadas para la contención de las paredes del pozo. Inmediatamente el Juez de Paz de San Adrián de Juarros instruyó las primeras diligencias, dando cuenta del rescate al Juzgado de Instrucción de guardia, número 2 y a la primera autoridad de la provincia, que tanto interés ha manifestado por el rescate de las víctimas. Los trabajos continúan para la extracción del cadáver del Padre Lizarde.

NOTICIAS

Movimiento demográfico. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Jesús-Carlos Agustín Sáiz, Gerardo San Martín Nebreda, Arcell Gómez Guerra, María Antonia Arribas Rojo, María del Pilar González Ruiz-Cuevas y Rosario Rojas Fontaneda. Defunciones: Juana Urrez Urrez, de Villaur de Herreros, ochenta años, San Cosme número 23; Martina Santamaría Delgado, de Arroyo de Muñoz, 51 años, Santa Clara, número 1 y Clemente Martínez Martínez, de Santa María del Campo, 60 años, Plaza de José Antonio, número 10. Matrimonios: Don Santiago Tijero Plaza con doña Elvira Iglesias Álvarez, hoy a las once en San Lorenzo y don Romualdo Duque Sáez con doña Francisca Sáiz Saldaña, mañana a las once, en San Gil.



DEL DIARIO DE BURGOS, correspondiente al Miércoles 4 de Enero de 1922

HA fallecido esta mañana doña Felicitación González López, esposa de don Toribio Gómez y madre de don Aurelio Gómez González, ex-alcalde de Burgos y ex-diputado provincial y a Cortes, ambos muy queridos amigos nuestros. También ha dejado de existir la distinguida señora María de los Dolores Biezobas y Megía, hija de don José, teniente coronel de Intendencia. A los 34 meses de edad, ha subido al cielo el niño Andrés G. Dancausa de Miguel, hijo de nuestro buen amigo, el secretario del Excelentísimo Ayuntamiento, don Domingo Dancausa. La temperatura máxima de hoy fue de 4,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 1,6.

ACCION CATOLICA

Asociación de las Jóvenes. Se pone en conocimiento de todas las jóvenes de A. C., que la emisión de "Cumbres", por Radio Madrid, que iba a celebrarse el día 7, será hoy, 4, viernes, a las tres y media de la tarde.

CAJONES VACIOS

Vendo partida en Ultramarinos "La Isla de Cuba". Almirante Bonifaz, 2.

VIDA RINGIOSA

SANTORAL. SANTOS DE HOY. Sr. Gregorio, Rigoberto, obs. D. Anita, Eugenio, Marciano, ms. Misa con rito simple y color encarnado de la octava de los Santos Inocentes, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia o por el Papa, cuarta El famulo. Prefacio de Navidad. SANTOS DE MAÑANA. Vigilia de la Epifanía. Sr. Teodoro, p. y ms., Simeón Estilite, m. Amelie, Emiliana. Misa, con rito semidoble y color blanco, de la Vigilia de Epifanía, segunda oración de San Teodoro (de la misa Si diligis), tercera de la Virgen, cuarta El famulo. CULTOS. CATEDRAL. — Cultos de primer sábado de mes en honor de Nuestra Señora Santa María la Mayor. Mañana sábado se celebrarán en la Santa Iglesia Basílica Catedral, los siguientes cultos en honor de nuestra Patrona. A las ocho de la mañana, Misa de comunión general. A las ocho de la noche, sabatina con exposición de Su Divina Majestad. Se invita a todos los burgaleses a asistir a dichos actos y se recuerda la obligatoriedad de su asistencia. Las banderas de turno serán las de la Parroquia de San Lorenzo. IGLESIA DE LA MERCED. — Mañana, primer sábado de mes, Rosario perpetuo en turnos de media hora, desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde, ante el altar de la Santísima Virgen de Peñita.

El Rvdmo. P. Abad de Cardaña se posesiona como vocal académico de la Comisión de Monumentos

Hoy, inauguración de varias obras en Merindad de Voldivielso

En el día de hoy el excelentísimo Sr. gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, inaugurará obras recientemente llevadas a cabo en las siguientes poblaciones: Cadiñanos, un puente; Paredarés, vivienda de funcionarios; Falción, escuela; Quesedo de Valdivielso, constitución de un grupo sindical de colonización para la puesta en riego de mil hectáreas, y visita a las obras que en este pueblo se están realizando, Fuentescañas, escuela y vivienda y Muedencas, escuela y viviendas.

Gobierno civil. VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador civil, en la mañana de ayer y en su despacho oficial, ha recibido las siguientes: Don Valentín Chicote, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Regumiel de la Sierra; don Mariano Martínez de Sotomayor, abogado y vecino de Burgos; don Crescencio Acitores, jefe local de Valdivielso de la Puebla; don Matías Artigue, don Anastasio García y don Rodrigo Fernández, alcalde-presidente y vocales del Ayuntamiento de Miraflores; reverendo Padre Sabido, director del Colegio de Padres Pádules, de Tarazona; don Federico Ortiz y don Andrés Fernández, presidente y vocal de la Junta Administrativa de Parayutejo; don Eliseo Espinosa y don Feliciano Gómez, presidente y vocal de la Junta Administrativa de San Cristóbal del Monte; don Tomás Asenjo, médico titular de Viteña de Bureba; don Alberto Martínez, don Aureliano Martínez y don Manuel Angulo, alcalde-presidente, vocal y vecino del Ayuntamiento de Montejo de San Miguel; don Silvestre

Albajara, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Villarcayo, acompañado de don Juan Cruz de Porres; don Sixto Melo, don Juan Villodas, don Domingo Pérez y don Tirso Sáiz, comisión de referida localidad; don Faustino Muga, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Valle de Mena; don Juan San Román, diputado provincial y vecino de Miranda de Ebro; reverendo Padre Fray Santos Domingo, procurador del Monasterio de Santo Domingo de Silos; don Eduardo Mardones, don Oliverio López, don Gil Busto y don Antonio Guinea, alcalde-presidente, teniente de alcalde y concejales del Ayuntamiento de Santa María Rivarredonda; don Juan Villarán, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Junta de Traslaloma; don Feliciano Perello, don Liberato Zárate y don Moisés Barquín, médico, teniente alcalde y vecino de Berberana; don Adelaido García, don José García y don Antonio Molina, jefe local y vecinos de Monasterio de Rodilla; don Gregorio Porres y don Isaac Peña, alcalde-presidente y jefe local de Merindad de Sotocueva; don Fulgencio Portero, jefe provincial del Servicio de Carnes, Cueros y derivados; don Santiago Posteguello, jefe de la Oficina de Turismo de Burgos; y señorita Purificación Hernández, vecina de Burgos.

GUÍA DEL ESPECTADOR. Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. COLISEO. — "Huracán sobre la isla (3)". "Luís" (3). CALAIFRANCO. — "Mujercitas" (2). CO. DON. — "La heredera" (3-R). GRAN TEATRO. — "Dallas" (2). POPULAR. — "Vidas sin rumbo" y "El pecado de Cluny Brown". REX. — "Julia se porta mal" (3) y "Juego de pasiones" (4). EXPLICACION: 1. Todos, incluso niños; 2. jóvenes; 3. mayores; 3-R, mayores con reparos y 4. gravemente peligrosa.

SALA DE FIESTAS. 9,30 y 11,30, café y atracciones. 7,30, baile reunión de sociedad. Resita Gerona, Carmen Godella, Conchita Chevalier y Ciriacio y Orquesta Internacional Truchado. BANANA, SAZADO A LAS 11 NOCHE GRAN BAILE-CENA DE DIA DE REYES con el sorteo de los siguientes regalos: 1. Un cuadro al óleo. 2. Una muñeca "Gisela". 3. Una billetera. 4. Un billete. 5. Un frasco de perfume. Precio del cubierto todo incluido pesetas, 70. Precios de las entradas: Escrita 10 pesetas. Caballero, 15 pesetas. Pida su reserva con anticipación. Plazas limitadas.

Comisión Provincial de Monumentos. Esta Comisión ha celebrado la sesión trimestral reglamentaria en su domicilio, del Palacio Provincial, bajo la presidencia del señor Huidobro (D. Luciano), actuando de secretario el que lo es de la Corporación señor Sarmiento, quien dió cuenta del des-

ARRIENDOS. ARRIENDO molino, dos pares piedras y limpias, término de Gumiel de Izán. Tratar con Porfirio Calcedo, en Sotillo de la Ribera. TOMAR un arriendo molino harnero. Agencia Quintanilla. ARRIENDO bonito local, mucha luz, esquina Plaza Alonso Martínez, 1. Informes Calera, 17, 2.º P.º. ARRIENDO dos locales céntricos, 1.300/400, por Capitanía. Pescaderías "Carmen". ALQUILO piso, preferible céntrico. Teléfono 2465. AUTOMOVILES Y ACCESORIOS. SE VENDE coche marca Renault 8 H. P., propio para furgoneta. Tratar Taller Ripper. General Melá, núm. 11. CAMION Dodge buena condiciones, vende Agencia Espinas. FURGONETA "Fiat", 11 H. P., carga 1.300 kgs. perfecto estado, vende. Informes esta Administración.

Para regalo de Reyes

Jerseys de señora, todas tallas y colores a 32 pesetas. DOMINGO HOSPITAL. Plaza Mayor 3.

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en LA LONJA CONSERVERA. Compare artículos y precios. Almacén de coloniales. — Vistas por mayor y detall. — Feriala Nebreda Calle Defensores de Oviedo y Miranda (junto Mercado Sur). — BURGOS.

Dr. DAVID MARTIN MEDICO

VARICES Y HEMORROIDES VITORIA, 21

PHILIPS Radio Ballaner ELECTRICIDAD. Moneda, 11 - Almirante Bonifaz, 14

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José López y López. Falleció el día 5 de Enero de 1951, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. R. D.) Sus hijos, José y Sofía López; hijo político, Julián Caldevilla y demás familia. RUEGAN a sus amistades, le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán mañana, día 5, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, a las ocho, nueve y media y diez; en la iglesia de los PP. Carmelitas a las nueve, nueve y media y diez, y la que se celebre en el pueblo de Isar los días 5 y 7 del corriente. Por cuyos actos de piedad les quedarán siempre muy agradecidos. Burgos, 4 de Enero de 1952.

EL SEÑOR DON LEANDRO REVILLA BUENO. Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. R. D.) Su amada esposa, doña Agustina Morales Lucas; hermanos, don Feliciano, don Gerardo y don Jesús; hermanos políticos, doña Máxima Azóite, doña Higinia y doña Cristina Alonso, don Jesús Morales y doña Margarita Rubio; sobrinos, primos y demás familia. SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES Y FUNERAL que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, las primeras, hoy, día 4, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente, la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo, mañana, día 5, a las DIEZ, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Burgos, 4 de Enero de 1952. "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria, San Juan, 5. Teléfono, 2004.

ANUNCIOS ECONOMICOS. FINCAS. VENDO pisos libres, 30, 40, 55, 60, 65, 120 y 200.000 ptas. Sáenz de Santa María, San Juan I. VENDO 300 arboles de remolacha forrajera. Ni comedes Delgado, en Castrojeriz. VENDO sillita "Aquilas", plegable, aiqueil. Informes esta Administración VINO picados compra 1.700 gdo cántara Vinosagregia Burgalesa. Pisonés, 15. ELECTRICIDAD VARIO. MOTORES, transformadores, maquinaria eléctrica. Reparaciones garantizadas. Modificaciones. Proyectos. CARPUS Construcciones. Talleres CARPUS San Pablo, 37. VENDO aparato radio cinco lámparas, de ocasión. Informes esta Administración.

Madrid. — El Banco Hispano Americano ha mejorado veinte enteros: Duro Felguera, 14; Española de Petróleos, nueve; Azucarera, Hidroeléctrica Española e Iberduero, siete; Altos Hornos y Papeleras Reunidas, seis y Seviliana de Electricidad, cinco. El cierre era firme, pero menos impetuoso que ayer.

Cotizaciones. — Interior, 64; Amortizable, 3 por 100, todas 68; Octubre 1945, 98'50; 3'5 por 100, de 1951, 91'50; Noviembre 1951, 99'40 y Enero 1952, 98'50; y Lotes, 100'25.

Acciones. — Banco de España, 434; Hipotecario, 294; Central, 303; Español de Crédito, 305; Hispano Americano, 400; H. Chorro, 161; H. Española, 260; Iberduero, 210; Sevillana, 147; Eléctrica Madrileña, 138; Telefónica, 163; Rif, 420; Campsa, 164; Naval ordenarias, 103 y preferentes, 133; Hidroeléctrica, 110; Explosivos, 280; Hidroeléctrico, 157; Petróleos, 290; Unión Química, 245; Altos Hornos, 196; Auxiliar Ferroviario, 280; Resinera 110 y Felsa, 300. — Cifra.

Mercado de divisas. Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U.S.A., 39'65; libras esterlinas, 110'36; francos franceses y marroquíes, 11'27. — Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — Persiste en la sesión de hoy la magnífica orientación marcada en la de ayer. Las mejoras alcanzan a todos los cursos y la contratación ha estado muy animada. Nada más que un valor, Rif, perdió puntos y por el contrario, entre las mejoras más importantes cabe destacar las siguientes: Banco de Bilbao, gana ocho puntos; Vizcaya, diez; Iberduero, cuatro; Telefónica, once; Sniace, trece; Explosivos, quince; Resinera, diez; Felguera, ocho y Química, once.

Acciones. — Banco de Bilbao, 498; Vizcaya, A., 420 y B., 415; Visiego, 185; Iberduero, 205; Rif, 417'50; Naviera Bilbaína, 297'50; Aznar, 2000; Hornos, 193; Auxiliar FF. CC., 130; Campsa, 162'50; Telefónica, 168; Felsa, 300; Papelera, 435; Sniace, 413; Explosivos, 290; Química, 251; Resinera 115 y Seguros La Polar, 545.

BANCO DE SANTANDER. BANCA BOLSA CAMBIO CAJA DE AHORROS. España, 12 - BURGOS.

CARPINTEROS - EBANISTAS. Tabla de pino ancha. Tableros de okume. Chapas. Etnas. Juegos social. Ascensores. VALDIVIELSO Y Cia. (Soc). Madrid, 22 y San Pablo, 24.

Las quinielas deportivas

Table with columns for Jornada (17), Año (1952), and various sports teams like Coruña - Valladolid, Valencia - R. Sociedad, etc.

Precio: 3 Ptas. Firma:

Remítase con 3 Ptas. a Delegación Apuestas. Lala Calvo, 31.

Atletismo

Prueba de campo a través. El día 6, festividad de los Santos Reyes, a las doce de la mañana, se celebrará la primera prueba de campo a través, para todas las categorías. Se correrá por las inmediaciones de la Fuente del Prior y Cartuja de Miraflores, teniendo una distancia aproximada a 4 kilómetros.

Frente al Sestao habrá cambios

Reaparecerá Lolo y quizá lo haga Saeta

No cabe duda que el domingo tiene el Burgos una difícil papeleta al encontrarsele enfrentado a un Sestao recuperado y dolido por el nuevo que se le propinó en Zatorre. Se ha decidido introducir cambios en el equipo para ese encuentro y a fin de determinar la alineación que se presentará en Las Llanas se celebró ayer un intenso entrenamiento, con celebración de partido con un combinado del Juventud, y en el que participaron todos los jugadores que el Burgos tiene fichados, a excepción de Carro.

Hubo modificaciones de un tiempo a otro y en el primero formaron Mezo; Antón, Pirulo, Almaraz; Barrios, Clemente; Cluco, Casiano, Brigido, Bilbao y Murillo. En el segundo Bilbao y Cluco formaron la medular y Saeta, Casiano, Brigido, Lolo y Murillo, la delantera.

Nada se sabe oficialmente acerca del conjunto que actuará en Sestao. Sin embargo, el "once" que formó en la segunda parte de ayer es el que cuenta con todas las posibilidades. Basora y Argiles.

Hay 227 boletos como máximos acertantes con trece resultados

Les corresponden 3.580,65 pesetas a cada uno

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 16 jornada de Liga del día 30 de Diciembre de 1951: Boletos vendidos, 985.224. Recaudación, 2.955.672 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios, 1.625.612'60 pesetas. Reparto de premios: 812.809'80 pesetas a repartir entre 227 boletos máximos acertantes de 13 resultados, provisionalmente a 3.580'65 pesetas. 812.809'80 pesetas a repartir entre 3.433 boletos más aproximados de doce resultados, provisionalmente a pesetas 236'75 pesetas cada uno. EL "AMERICANO" BRASILEÑO JUGARÁ EN ESPAÑA.

Río de Janeiro. — El equipo de Fútbol América F. C. realizará una gira por Europa, donde celebrará varios encuentros entre Marzo y Mayo, en Portugal, Francia, España, Bélgica, Alemania y Gran Bretaña.

España concurrirá al campeonato mundial de ciclopedestrismo

Arturo Pomar invitado a un concurso de ajedrez en La Habana

Madrid. — El equipo español de ciclismo que intervendrá en los campeonatos del Mundo de ciclopedestrismo ha sido ya designado, aunque no oficialmente. Formarán seis corredores que probablemente serán los siguientes: Expósito, Filba, Aguirrezábal, Gabriel Saura, Bruna y Michelena. Sólo cuatro actuarán en Cinebra y el resto son suplentes.

Estos corredores tomarán parte en el campeonato de España que se celebrará en Guipúzcoa el día 10 de Febrero, de donde saldrá la designación definitiva.

Como delegado oficial será nombrado el señor Reyes Corcostrégui, presidente del "Chanchicu Choco" de Oñate, y especial promotor de los campeonatos del Mundo que se celebrarán en Oñate en el año 1953.

Arturito Pomar, invitado a un torneo en La Habana. Madrid. — El campeón de España de ajedrez, Arturo Pomar, ha sido invitado a tomar parte en un torneo internacional que se celebrará en La Habana, que comenzará a disputarse en los últimos días del próximo mes de Febrero.

El Juventud se desplaza el domingo a Valladolid

Jugará con el Arces por la mañana

Siguiendo el calendario oficial trazado por la Federación Oeste de Fútbol, el próximo domingo corresponde desplazarse nuevamente a Valladolid al Deportivo Juventud, para contendir con el Deportivo Arces, que como se recordará, ha sido el único conjunto que ha logrado arrancar un punto de Zatorre, en el actual torneo.

Ignoramos, de momento, la alineación que presentará el Deportivo en esta ocasión, pero se nos asegura la reincorporación de Echevarría y de Calle, éste último en su puesto de mediocentro, ya que es de suponer habrá que destacar a Emilio y Damián, por no haber regresado del permiso que les fue concedido.

Este encuentro será jugado por la mañana, ya que por la tarde celebra en el estadio el Miguel de Prado, el encuentro de III División. Por ello, la salida será a las ocho de la mañana del domingo para regresar a las nueve y media de la noche. Existiendo algunas plazas en el autocar que les desplazará, la Directiva del Juventud nos ruega lo hagamos saber a la afición y socios en general.

Un muerto y un herido al descarrillar un mercancías en la línea de La Robla

En las inmediaciones de Santa María del Campo se registra un accidente de automóvil

Crónicas de nuestros corresponsales en la provincia Villasana de Mena

A mediodía de ayer, miércoles y en el kilómetro 249 del ferrocarril de La Robla, ocurrió un desgraciado accidente ferroviario, a consecuencia del cual perdió la vida un modesto empleado y sufrió gravísimas heridas otro compañero.

El lugar donde ocurrió el suceso es conocido por "Sitio de la Silla", en este valle de Mena y parece ser que a consecuencia del desprendimiento de uno de los topos de una unidad descarrilaron 16 vagones del tren mercancías número 303. Las unidades, al salir de los carriles, chocaron violentamente, quedando totalmente destruidos e interceptando la vía en un buen trecho.

Aperturado del suceso el maquinista paró el convoy, dedicándose las personas que viajaban en el tren a los trabajos de salvamento de dos empleados que quedaron aprisionados entre los hierros y roscas retorcidas.

A consecuencia del suceso resultó muerta el empleado Primitivo Andrés, natural de Cistierna de Hoz, de 26 años, que había contraído matrimonio recientemente y cuyo cadáver fue recuperado, tras varias horas de impreciosos trabajos, horriblemente mutilado. También resultó con gravísimas heridas y fracturas en ambas piernas, Paulino Arndiz, ferroviario, natural de Valmaseda casado y padre de varios hijos, que con la máxima urgencia fue evacuado a una clínica de Bilbao.

A consecuencia del accidente, el tráfico ha quedado interrumpido por aquella vía, habiéndose desplazado personal obrero de la sección de obras para dejar expedita la línea, el cual trabaja intensamente, calculándose que mañana viernes quedará reanudada la circulación de trenes.

Santa María del Campo

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. El pasado día 31, cuando regresaba a las ocho y media de la noche el coche correo que hace el servicio entre la estación de Villalquarta y Torralba, al llegar al kilómetro 12 de dicha carretera, en el lugar conocido por las Termas y por avería en la

Balance de la vida burgalesa en 1951

MES DE FEBRERO

Día 3. — S. S. el Papa otorga su bendición apostólica a los trabajadores burgaleses. Violento incendio en la Fábrica de "Industrias de la Piel" con pérdidas por valor de varios millones.

Día 4. — Se inaugura la Oficina de Información Municipal y la Exposición del proyecto del colector Norte. Don Guillermo Añón y Díaz Urbina, es designado académico correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes y Ciencias históricas de Toledo.

Día 6. — Don Nicolás Murga Santos, es nombrado lugarteniente general de la Guardia de Franco.

Día 8. — Fallece don Saturnino Cuadrado García, decano de los periodistas burgaleses. Una muchacha de servicio, asignada a su mujer, es primeriza de Caballero, en la calle de Barrio Ginepro. En Valencia es objeto de un homenaje y cariñoso homenaje la benemérita religiosa burgalesa, Sor Concepción Escudé, perteneciente a distinguida familia de Burgos, con motivo de conmemorar sus bodas de oro en la Comunidad de San Vicente de Paul.

Día 10. — Don Ángel Puente Arroyo es nombrado párroco de Santillana y Santa Agueda y don José María Cotoán, académico numerario de la Institución "Fernán González".

Día 12. — Cierre en Madrid de la gran exposición de Arte retrospectivo burgales en Madrid.

Día 13. — El Circulo de la Unión Mercantil de Madrid ofrece al alcalde y al Circulo de la Unión de Burgos, los títulos de socios de honor de aquél.

Día 16. — Burgos es incluido en la Comisión Permanente del Centenario de los Reyes Católicos.

Día 17. — El Ayuntamiento acuerda sacar a concurso las obras de construcción del colector Norte y la puesta en circulación de cuatro millones de 15 deudas municipales. El Sr. Giménez Rico dimite su cargo de representante de alcalde. El periódico madrileño "ABC" publica un artículo de Gaspar Gómez de la Serna, en el que se vertían afirmaciones injuriosas para Aranda y Lerma.

Día 18. — "ABC" publica una réplica del alcalde de Aranda rectificando el artículo de Gómez de la Serna.

Día 21. — El Ayuntamiento acuerda construir aceras en todas las calles que carezcan de ellas.

Día 23. — El Gobierno aprueba un decreto dictando normas para el abastecimiento de agua potable a Burgos.

Día 24. — El Pleno municipal acuerda agradecer al Caudillo y Gobierno la eficaz ayuda prestada para resolver el problema del agua. También nombra hijo adoptivo de Burgos al Excmo. Sr. Don José María Fernández Laredo, ministro de Obras Públicas y decidió dar su nombre, el del general Yagüe y el del Sr. Rodríguez de Valcarlos a varias calles y avenidas de la ciudad.

Día 27. — El alcalde pronuncia una interesante conferencia en el Casino, acerca de "Los problemas urbanos de Burgos".

Día 28. — Los señores Codón y Villaverde, son nombrados representantes de alcalde del Ayuntamiento de Burgos. Festival benéfico pro-niños tuberculosos y Escuelas de Santa Juana, organizado por los estudiantes de Valladolid.

Traspaso comercio

sin existencias y vivienda, calle Moneda. Informar esta Administración.

COMPRE LAS MEJORES medias de cristal desde 55 a 160 pesetas, en MERCERIA ASCENSION G. SALGADO Madrid, 4

LABRADORES

El mejor pimentón, pimienta, arroz, tripas y todos los artículos completos para malanzas, se venden en CASA OREGON, Barrio Ginepro, 24. Teléfono 2827. (Junta Estación Norte).

SABAÑONES

Cúrese los ojos con PRESERVARON HUIPITER. De venta en todas las farmacias.

GENIT, S. A.

SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES. Moratin, 11 - VALENCIA. Concederá subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

RELOJES

SUIZOS A PLAZOS. (Continúa) 15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS. RELOJERIA HISPANA. APART 39 - ZALDIVIA.

¡AGRICULTORES! COMPRO EXCEDENTES DE TRIGO, PAGANDO BUEN PRECIO. SAMUEL ALONSO. calle de Villacayo, número 3 (zona Vedillas). Teléfono 3071 - BURGOS.

SU LEJIA PREFERIDA A 1,40 LEJIA 4 REYES. Pida en su establecimiento.

Maquillarse como en Norteamérica...



con el auténtico POLVO MAQUILLADOR Danamask. MAKE-UP BASE U.S.A. PAT. 586006.



NEW YORK LONDRES PARIS BUENOS AIRES BARCELONA.

AVISO. A partir de esta fecha la acreditada marca LEJIA «EL CID». Se venderá en todos los Establecimientos del ramo a 1,40 pesetas botella.

OSRAM. La lámpara de todos. Antes... Ahora... y siempre OSRAM.

GUIA FACULTATIVA

Directory of medical and professional services including V. OJEDA CARCEDO (Digestive and Nutrition), J. M. FRANCÉS GIL (Internal Medicine), MANUEL MEDRANO GAMARA (General Medicine), DOCTOR VILLA (Huesos and Articulaciones), F. URRACA (Oculista), P. LOPEZ (Director del Dispensario Antituberculoso), JOSE CARAZO (Partos y Enfermedades de la Mujer), OPTICA CIENTIFICA, JOYERIA VILLANUEVA, LA PRIMERA CASA EN BURGOS, CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS.

Nuest ro tel efo no, 2015

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

¡Resulta que el cuadro estaba colgado al revés!

Y lo han dado el primer premio

Nueva York.—En una exposición de pinturas realizada en Dayton (Ohio), el artista que recibió el primer premio ha confesado que, por un descuido, el cuadro premiado estaba colgado boca abajo cuando fue examinado por el Jurado.—Anco.

TOS

PASTILLAS OLFEX

INMEJORABLES

PRECIO 1,50 Ptas. CAJA

A 1.186.971 pesetas asciende lo alcanzado

en la suscripción para



erigir un monumento a la Infanta Isabel

Pero el conde de Barcelona sugiere se distribuya la cantidad entre los pobres madrileños.- Las pinturas negras de Goya.- "Camará" busca toros para el "Litri".- Ofertas a Domingo Ortega

MADRID. De nuevo responsable ANTONIO DE ERCOYEN. Nos informa hoy "ABC" que el marqués de Luque de Tena desea cuenta a la comisión formada para administrar los fondos recaudados en la suscripción abierta por el citado periódico, de una carta que ha re-

chido de S. A. R. el Conde de Barcelona en la que dice que, creyéndose autorizado para interpretar en este caso el sentir de la Infanta Isabel, si próximos los días de Navidad hubiera visto a un grupo de sus amigos recaudar en su nombre una suma de cierta consideración, está seguro de que hubiera aprovechado la oportunidad de acercarse una vez más a muchos hogares humildes de su entrañable Madrid.

El popularismo "barman" dice: —Yo no había estado en esa casa desde que era repartidor de telegramos. En uno de estos días de Navidad se recibió un telegrama para don Antonio, y como el despacho venía con carácter urgente, había que llevarlo en el momento de la recepción. Era un frío atroz y había torrencialmente. Pero era reglamentario ir en la bicicleta a entregar el telegrama urgente.

Las Corporaciones locales podrán revisar los expedientes de depuración político-social de sus funcionarios

En determinados casos no será precisa la previa autorización del Ministerio de la Gobernación

Normas sobre realización de barbechos en el año agrícola

Madrid. — Por una Orden del Ministerio de la Gobernación se dictan normas al objeto de que las Corporaciones locales puedan proceder, en determinados casos, a revisar los expedientes de depuración político-social de sus funcionarios.

Se autoriza a los Ayuntamientos, Diputaciones provinciales, Cabildos insulares y Mancomunidades interesadas para que sin la previa autorización del Ministerio de la Gobernación, puedan tramitar y resolver la revisión de los expedientes de depuración de sus funcionarios sancionados con traslado forzoso, con prohibición de solicitar cargos vacantes durante un período de uno a cinco años, postergación de uno a cinco años, inhabilitación para el desempeño de puestos de mando o de confianza y suspensión de empleo y sueldo de un mes a dos años, a que se contraen los párrafos segundo, tercero, cuarto y quinto de la Orden de 12 de Marzo de 1939, extendiéndose la revisión, cuando proceda, a la rectificación de las consecuencias que las sanciones impuestas hubieran producido en el cómputo de tiempo de servicios de los funcionarios afectados por ellas. La revisión de los expedientes de depuración de los funcionarios de la Administración local podrá ser acordada por las Corporaciones de eficacia o instancia de parte, y en ambos casos habrá de fundarse en injusticias notorias, vicio de forma, deficiencia de actuaciones o concurrencia de nuevos hechos o elementos de juicio, correspondiendo al pleno de la Corporación respectiva dictar la revisión en estos expedientes revisados. Contra los acuerdos que en esta materia adopten las Corporaciones locales podrán los interesados recurrir en alzada, en el plazo de treinta días, contados a partir del de la notificación, ante este Ministerio, por conducto del gobernador civil de la provincia, que reclamará el expediente de la Corporación.

Los ingresos por rentas de trabajo no excedan en conjunto de cuarenta mil pesetas anuales "excepción total". Debe decir: "Cuando los ingresos por rentas de trabajo no excedan en conjunto de cuarenta mil pesetas anuales "excepción total". — Cifra.

ORDEN DE AGRICULTURA SOBRE REALIZACION DE BARBECHOS

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una Orden del Ministerio de Agricultura sobre realización de barbechos en el año agrícola 1951-52. Todos los agricultores, cultivadores de cereales panificables, viñeros obligados a realizar las labores de barbecho con destino a sembrar de trigo y centeno en el otoño de 1952, en iguales extensiones como mínimo, y durante los mismos plazos que les fueron fijadas en los dos últimos años y en el anterior a ambos, en cumplimiento de la Orden de este Ministerio de 23 de Octubre de 1948, con el fin de que se encuentren preparadas para las superficies mínimas obligatorias de siembras de trigo y centeno que sobre aquellos barbechos han de cultivarse. Independientemente de realizarse los restantes barbechos destinados a los demás cereales del año, sean o no sembrados, y en época oportuna se fijarán, si es precisa, las superficies mínimas de siembras de otros cereales o leguminosas. El incumplimiento de lo dispuesto será sancionado con arreglo a lo prevenido en la Ley de 5 de Noviembre de 1940. — Cifra.

ANUNCIOS OFICIALES

VENTA DE LOCALES

En la Plaza del Generalísimo y San Blas de Lerma, el 6 de los corrientes, y hora de las doce y media de su mañana, propiedad de don Víctor Domínguez, en el estudio del abogado don Joaquín Borito, bajo las condiciones que se harán públicas en el acto de la subasta.

—¿Qué hay, hombre, qué tal vamos? —Pues, ya ves; viviendo, que no es poco.

—Y que lo digas. Fíjate: ayer, fué el cumpleaños de mi mujer y se empeñó en que la llevara a comer por ahí. Fuimos a una taberna y pedimos, mi mujer una merluza cocida y riñones al jerez y yo tortilla de espárragos y chuletas de cordero. Dos trocitos de pan y queso gallego de postre. Media botella de vino corriente. ¿Sabes lo que nos costó? Ochenta y dos pesetas con cuarenta y cinco céntimos. ¿Te acuerdas de aquellos "dos pesetas tres platos, café y copa"?

—No me hablas. ¿Y los paellas que daban en el "Colonia" por seis reales? ¿Y los bistecques con patatas que no se les salaba ni torero, del "Comercial"?

—Y así se estaban un rato de añoranza ya, añoranza viene. Cuando se cansaban, hablaban un rato del tiempo y se despedían.

—A ver si nos vemos. Llámame por teléfono.

—Muy bien. Si te llamaré y nos iremos a comer a cualquier sitio.

La preocupación por las subsistencias siempre fué preocupación femenina. Los hombres jamás dudaban al punto ni siquiera una palabra. Se comía por las buenas y una vez terminado el condumio ya nadie volvía a acordarse de los manjares y su coste. Claro es que siempre hubo comilones que no vivían nada más que pensando en fragarse todo lo que se les ponga por delante, pero éstos no cuentan. Los alcaides de la fiebre de hablar de comidas pueden dividirse en dos clases. Los que hablan de comidas caras y los que hablan de comidas baratas. Se diría que unos y otros no comen por comer, sino por hablar de lo que comieron y de lo que pagaron. Los panagóricos vociferadores de las comidas baratas presumen de descubridores. Suelen comenzar sus halazgos con su pequeño de misterio y su mucho de añoranza.

—Ha descubriero una taca, ¡estupendo, chico! Una patata con bacalao que están riquísimas, especialidad de la casa, cinco pesetas. Albondigas de toda confianza, seis céntimos y un flan de queso que también, señal de que tiene huevo de verdad, dos velatinicos. Total, que por catorce o quince pesetas comes como un duque. No se lo oligas a nadie, porque si se corre la voz y se pone de moda, subiran los precios.

Amigo que ve, amigo el que lo coloca el anuncio

Una extraña epidemia

Por Antonio Díaz Cañabate

Se su sensacional descubrimiento. El que se refocila en narrar lo mucho que le costó el comer con unos amigos, emplea un tono entre resignado y vanaglorioso.

—¡Qué cena la de anoche! Empezamos con un consomé que rosclaba a los muertos. Luego angulas, ¡treinta y cinco pesetas la ración, qué barbaridad! ¡Eso sí, estaban estupendas! Después, pollo asado, tierno, coscurraente, delicioso. Píñal kirchs. Salimos a ciento sesenta pesetas por cabeza!

—¡Qué horror, ciento sesenta pesetas!

—¿Te parece caro? Ten en cuenta que bebimos una copa de coñac francés y que hubo uno que repitió de angulas.

Los atracados por esta extraña y no bien estudiada epidemia no se contentan con hablar de comidas en todo momento y sin aguardar la ocasión, sino que durante las comidas la charla gira alrededor de la merluza y de la ternera. Sobre todo, en esas cenas de matrimonios que ahora abundan tanto. Antes, los matrimonios amigos se reunían para jugar a la lotería al tute o al parchís. Ahora se citan para cenar. Coge una señora la lista nada más sentarse a la mesa y exclama:

—Pescadilla frita, ocho pesetas. No es posible. Si esta mañana estaba en el mercado de mi barrio a duro el medio. En cambio el cordero asado me parece barato.

Y ya a partir de aquí la conversación no se sale ni un minuto de si la pescadilla es cara y el cordero barato. Los maridos intervienen con gran vehemencia, casi siempre, como es su obligación, llevándole la contraria a sus esposas. Se discute con más calor a medida que el vino va entonando a los comensales. Se discuten comidas pasadas. Y la sobremesa se dedica íntegramente a desmenuzar la que acaban de celebrar y se van a casa tan satisfechos, diciéndose los unos a los otros: "¡Qué noche tan agradable! Hemos llamado por teléfono a la mañana siguiente las mujeres llaman la puntual relación de la cena. Y los maridos constatan la mañana en la oficina dale que le das a lo mismo.

Hagamos votos por que la furia de esta epidemia remita del todo y que sólo de vez en cuando y de pasada se hable de angulas y de chuletas de cordero.

—¿Qué hay, hombre, qué tal vamos? —Pues, ya ves; viviendo, que no es poco.

—Y que lo digas. Fíjate: ayer, fué el cumpleaños de mi mujer y se empeñó en que la llevara a comer por ahí. Fuimos a una taberna y pedimos, mi mujer una merluza cocida y riñones al jerez y yo tortilla de espárragos y chuletas de cordero. Dos trocitos de pan y queso gallego de postre. Media botella de vino corriente. ¿Sabes lo que nos costó? Ochenta y dos pesetas con cuarenta y cinco céntimos. ¿Te acuerdas de aquellos "dos pesetas tres platos, café y copa"?

—No me hablas. ¿Y los paellas que daban en el "Colonia" por seis reales? ¿Y los bistecques con patatas que no se les salaba ni torero, del "Comercial"?

—Y así se estaban un rato de añoranza ya, añoranza viene. Cuando se cansaban, hablaban un rato del tiempo y se despedían.

—A ver si nos vemos. Llámame por teléfono.

—Muy bien. Si te llamaré y nos iremos a comer a cualquier sitio.

La preocupación por las subsistencias siempre fué preocupación femenina. Los hombres jamás dudaban al punto ni siquiera una palabra. Se comía por las buenas y una vez terminado el condumio ya nadie volvía a acordarse de los manjares y su coste. Claro es que siempre hubo comilones que no vivían nada más que pensando en fragarse todo lo que se les ponga por delante, pero éstos no cuentan. Los alcaides de la fiebre de hablar de comidas pueden dividirse en dos clases. Los que hablan de comidas caras y los que hablan de comidas baratas. Se diría que unos y otros no comen por comer, sino por hablar de lo que comieron y de lo que pagaron. Los panagóricos vociferadores de las comidas baratas presumen de descubridores. Suelen comenzar sus halazgos con su pequeño de misterio y su mucho de añoranza.

—Ha descubriero una taca, ¡estupendo, chico! Una patata con bacalao que están riquísimas, especialidad de la casa, cinco pesetas. Albondigas de toda confianza, seis céntimos y un flan de queso que también, señal de que tiene huevo de verdad, dos velatinicos. Total, que por catorce o quince pesetas comes como un duque. No se lo oligas a nadie, porque si se corre la voz y se pone de moda, subiran los precios.

Amigo que ve, amigo el que lo coloca el anuncio

Mata a su mujer a puñaladas y luego intenta suicidarse

Descubrimiento de un importante alijo de tabaco en un yate embarrancado

Bilbao.—Un trío de la línea de M. Robla ha arrollado entre las estaciones de Berceo y Cadagua al ferroviario Paulino Arnáiz Pérez, siendo su estado gravísimo.—Cifra.

BRAMATICO. SALVAMENTO. Madrid.— Antonio Morales Fernández, de 36 años, carpintero, mató a su mujer Bibiana Cabrerizo Hernández, de 31, a puñaladas. El hecho ocurrió en el domicilio de ambos, en la barriada de Vallecas. Parece ser que el agresor, que se estaba afeitando, llamó a su mujer para que acudiera a la habitación, iniciándose poco después una discusión. A consecuencia del altercado el marido asestó a su mujer varias puñaladas con un cuchillo y al romperse éste, le remató con la navaja de afeitar. Luego el criminal intentó suicidarse dándose varios tajos en el cuello. El matrimonio dejó dos hijas de siete y seis años de edad. —Cifra.

DESCUBRIMIENTO DE UN IMPORTANTE ALIJO DE TABACO. Almería.— La Guardia Civil de servicio en el Cabo de Gata, observó que una embarcación, impulsada por el temporal, se acercaba a la costa con las luces apagadas y que un golpe de mar la arrojó sobre la playa, embarrancando. Se trata del yate "Laura", de la matrícula de Barcelona, propiedad de don Pedro Requena Rodríguez y en el que iban dos marineros. Parece ser que el patrón se arrojó al agua momentos antes de que embarrancara la embarcación y en un momento, aprovechando la oscuridad de la noche, marchó a Almería. El yate contenía 4.300 pastillas de cien gramos de tabaco de diferentes marcas y 3.300 cartones de tabaco rubio, también de varias marcas.

Según declararon dichos marineros, el tabaco lo habían recogido de alta mar, frente a las costas de Estepona, procedente de un buque inglés, el "Mani".

Popular Cinema

VIDAS SIN RUMBO

EL PECADO DE CLYNN BROWN

(Tolerada a menores) PRECIOS 1 Y 2 PESETAS

VEA, OIGA... Y ADMIRE

mod. A-277 SONORIDAD MUSICAL ULTIMA MARAVILLA. 5.262 pts.

mod. 7100 TONALIDAD LUMINOSA DE FACIL SINTONIA 4.178 pts.

VENTA EXCLUSIVA: **Vaquero**

MODELOS SERIE 1.952

mod. 1.155 MODELO DE EXTREMADA SENCILLEZ Y ELEGANCIA 3.368 pts.

Cine **Cordón**

En sesión continua de 5'15 a 11 noche

Admire a Olivia de Havilland

Precios populares

ULTIMOS DIAS

(No tolerada a menores)

Más de treinta personas perecen por un terremoto en Turquía

El capitán Carlsen continúa aguantando en su barco

Londres.—El capitán del mercante americano "Flying Enterprise" Heik Curto Carlsen, continúa aguantando solo en su barco fuertemente averiado, por quince días consecutivo en espera de la llegada de un remolcador rápido que ha salido a su encuentro desde Inglaterra.

El barco americano que se encuentra con una inclinación de 70 grados, se ve arrastrado hacia el Canal de la Mancha por la corriente del Gulf Stream.—Eje.

EL PRINCIPE GUILLERMO DE SUECIA RESULTA HERIDO EN ACCIDENTE. — En un accidente de automóvil ha resultado con heridas el príncipe Guillermo, hermano del Rey de Suecia. El coche a causa de la nieve fué a estrellarse contra un muro de piedra a unas 30 millas al Sur de esta capital. Un miembro del personal de Palacio que acompañaba al príncipe como pasajero resultó muerto.—Eje.

"USTEDES SUPREN MAS QUE YO", DICE EL CAPITAN CARLSEN. Nueva York.—El capitán del "Flying Enterprise", Kurt K. Carlsen, que sigue negándose a ser rescatado, ha enviado un mensaje radiado, que dice: "Están sufriendo ustedes más que yo".—Eje.

"ES UN GRAN HOMBRE". Roselle (Nueva Jersey).— Un antiguo subordinado del capitán del "Flying Enterprise", Kurt K. Carlsen, que sigue negándose a ser rescatado, ha enviado un mensaje radiado, que dice: "Están sufriendo ustedes más que yo".—Eje.

RESCATE EN TURQUIA. Estambul.— Por lo menos treinta y tres personas han resultado muertas en un terremoto en la provincia de Erzerum (Turquía), según informa la Agencia Reuters.—Eje.